

Media Monitoring

TÉMA	VYHOTOVENO
1. Helicopter emergency medical service, Letecká záchranná služba	15.12.2008
2. Raftáci	

MONITOROVANÉ ZDROJE	OBDOBÍ
Tištěná média	Denní monitor
Televize a rozhlas	12.12.2008 - 15.12.2008
Agenturní zpravodajství	

Obsahuje přehled a plná znění zpráv k zadanému tématu

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Haviřovský deník

Starší muž ochrnl po pádu ze stromu	3
13.12.2008 Havířovský deník str. 2 Zpravodajství (bb)	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Mladá fronta DNES

Těžce zraněné ošetří i na Moravě.....	3
13.12.2008 Mladá fronta DNES str. 2 Kraj Pardubický (sk)	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Řidič zemřel po srážce s vlakem.....	4
15.12.2008 Mladá fronta DNES str. 2 Jižní Čechy (tš)	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Plzeňský deník - Plzeň-jih

Letecká záchranka zůstává nadstandardní.....	4
13.12.2008 Plzeňský deník - Plzeň-jih str. 2 Plzeňsko (šme)	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Prachatický deník

FOTO - VODŇANSKO O VÍKENDU: SMRT NA SILNICI A POD VLAKEM.....	4
15.12.2008 Prachatický deník str. 1 Titulní strana	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Zpravodajství ČTK

Při srážce dvou aut u Vodňan zemřel dvacetiletý řidič.....	5
13.12.2008 Zpravodajství ČTK str. 0 dcb dpr bej	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Při srážce dvou aut u Vodňan zemřel mladý řidič, čtyři zranění	5
13.12.2008 Zpravodajství ČTK str. 0 dcb dpr bej	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Havířovský deník

Starší muž ochrnul po pádu ze stromu

13.12.2008 Havířovský deník str. 2 Zpravodajství

(bb) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Havířov/ K těžce poraněnému muži spěchali ve čtvrtek před polednem havířovští záchranáři. Čtyřiašedesátiletý muž si při pádu ze stromu poranil páteř a ochrnul od břicha k nohám.

Na zem dopadl z výšky zhruba pěti metrů. Zdravotníci na místě zjistili, že muž nemůže hýbat nohama. „Postižený byl při našem příjezdu při vědomí a se záchranáři komunikoval, ale při pádu utrpěl vážné poranění páteře. Posádka záchranné služby muži přiložila krční límec a uložila jej na speciální transportní rám. Záchranáři dále zajistili žilní vstup a podali potřebné léky,“ uvedl k zásahu mluvčí krajské záchranné služby Lukáš Humpl.

Doktorka Dana Klečatská ještě z místa úrazu kontaktovala **leteckou záchrannou službu**, protože zraněný vyžadoval péči specializovaného pracoviště. Po dohodě s posádkou vrtulníku převezla záchranka zraněného na heliport v areálu nemocnice. Tam byl přeložen do vakuové matrace, která umožnila jeho bezpečný transport do ostravské fakulní nemocnice.

Region| Severní Morava

Publikováno| Havířovský deník; Zpravodajství; 02

Publikováno| Karvinský deník; Zpravodajství; 02 - 7

ID| a0309f10-0445-40d1-80c7-aecdd6c6a3bc

Mladá fronta DNES

Těžce zraněné ošetří i na Moravě

13.12.2008 Mladá fronta DNES str. 2 Kraj Pardubický

(sk) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Pardubice - Jestliže lékaři v Pardubicích nebudou smět ošetřovat ty nejtěžší úrazy, budou záchranáři vozit pacienty nejen do Hradce, ale také na Moravu. Z východní poloviny kraje je jednak do moravského traumacentra v Olomouci výrazně blíže a také silnice na Olomouc není tolik nacpaná auty jako tah na Hradec Králové, kam mají záchranáři spádově vozit všechna vážná zranění. „Pokud traumacentrum v Pardubicích přestane fungovat, pak bychom pacienty z části Lanškrounska, Jevíčska, Svitavska a Moravskotřebovska vozili do Olomouce. Máme to tam blíže a navíc do Olomouce se dostaneme rychleji,“ řekl řekl ředitel Zdravotnické záchranné služby Pardubického kraje Marek Obrtel.

Využití dálnice do Olomouce je pro záchranáře daleko přijatelnější. Už nyní tam občas některé těžce zraněné pacienty záchranka vozí.

„Když se stane vážná dopravní nehoda na hranici kraje, například těsně před Mohelnicí, který sice patří ještě k nám do východních Čech, ale máme to výrazně blíže do Olomouce, neváháme a sanita uhání na Moravu. Bylo by zvěrstvo trmácet se s člověkem, který utrpěl mnohočetná zranění, do vzdáleného Hradce Králové,“ uvedl Obrtel.

Navíc hlavní tah na Hradec je trvale ucpaný auty a houkající sanita se tak musí proplétat nekonečnými kolonami a ne vždy se záchranáři setkají se vstřícnými řidiči za volanty kamiónů nebo osobních aut.

Na zrušení traumacentra v Pardubicích doplatí Polička. Těžce zranění poputují z tohoto regionu do hradecké nemocnice, ale záchranáři budou muset použít buď přeplněnou silnici z Litomyšle do Hradce, nebo zvolí cestu přes Skuteč, která je kratší. „Teď v zimě to ale nepřipadá v úvahu, na namrzlých cestách převoz neurychlíme,“ je přesvědčený Obrtel. V málo přístupných místech se nabízí možnost využít letecké záchranky. „To je ale bohužel jen zástupný prvek, Pardubický kraj vlastní **leteckou záchrannou službu** neprovozuje, takže se musíme spoléhat na výpomoc ze sousedních krajů, pokaždé nám ale nevyhoví,“ dodal šéf záchranky.

„Pokud traumacentrum přestane fungovat, pak bychom pacienty z části kraje vozili do Olomouce.“ Marek Obrtel, ředitel záchranky

Regionální mutace | Mladá fronta DNES - pardubický kraj

Řidič zemřel po srážce s vlakem

15.12.2008 Mladá fronta DNES str. 2 Jižní Čechy
(tš) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Pražák - **Vrtulník záchranné služby** zasahoval včera odpoledne u obce Pražák nedaleko Vodňan na Strakonicku. Na železničním přejezdu se tu střetl vlak s osobním autem značky Fiat. Podle záchranářů utrpěl sedmdesátiletý řidič vozu těžké poranění hlavy, na které v nemocnici zemřel. Ve vlaku nikdo zraněný nebyl. Souprava auto po nárazu tlačila několik desítek metrů. Příčinu nehody zjišťují policisté.

Foto popis |

Regionální mutace | Mladá fronta DNES - jižní Čechy

Plzeňský deník - Plzeň-jih

Letecká záchranka zůstává nadstandardní

13.12.2008 Plzeňský deník - Plzeň-jih str. 2 Plzeňsko
(šme) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Líně/ Obavy mnohých lidí na Plzeňsku o tom, že tady bude služba letecké záchranky omezena, se nepotvrdily. Armáda v minulosti prohlásila, že od začátku října přesune vrtulníky pátrací a záchranné služby (SAR) z letiště Líně u Plzně na základnu v PrazeKbelích. V Líních tak měl zůstat jen jeden stroj **letecké záchranné služby** (LZS). Od tohoto scénáře ale ministerstvo obrany ustoupilo a i služba SAR v Líních zůstala. Zrušeno tu bylo pouze armádní řízení na věži letového provozu. Po více než dvou měsících praxe teď letečtí záchranáři s klidem prohlašují: „Není důvod k obavám, obejdeme se i bez věže, a to i když létáme za snížené viditelnosti. Informace, které jsme z věže dostávali, si umíme opatřit jinak“.

„Věž poskytovala pouze komfort pro osádku. Byl to takový nadstandard, vyřizovala za nás například některé administrativní záležitosti nebo nám mnohdy kolegové z věže pomáhali svou dokonalou znalostí prostoru,“ říká velitel roje SAR Jan Herzig.

Kromě této změny v podstatě zůstává vše při starém. V Líních je v pohotovosti jeden vrtulník LZS, jeden stroj SAR, plus zálohy. „Stále platí, že to, co je k dispozici tady, je nadstandardní oproti většině jiných krajů,“ podotýká Herzig. Příkladem společného zásahu LZS a SAR může být záchrana ženy z jezírka v bývalém lomu u Štěnovic 24. listopadu. Posádky obou vojenských vrtulníků z letiště Líně zúročily letité zkušenosti z pravidelného výcviku.

Další změny na líněském letišti se služby LZS a SAR v podstatě nedotýkají. Útvar má například jiný název, místo pod Přerov spadá pod Kbely. V okolí letiště se zjednodušila letová pravidla pro ostatní letouny, ale podle Herziga rozhodně není ohrožena bezpečnost.

Region | Západní Čechy

Publikováno | Plzeňský deník - Plzeň-jih; Plzeňsko; 02

Publikováno | Plzeňský deník - Plzeň-sever; Plzeňsko; 02

ID | ff08289e-0b27-4241-914d-42f03b262bc1

Prachatický deník

FOTO - VODŇANSKO O VÍKENDU: SMRT NA SILNICI A POD VLAKEM

15.12.2008 Prachatický deník str. 1 Titulní strana
HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Foto popis| DVĚ SMRTELNÁ ZRANĚNÍ. K první nehodě došlo v sobotu po 14. hodině na silnici I. třídy z Vodňan na České Budějovice nedaleko obce Újezd (snímek vlevo). Dvacetiletý řidič VW Polo vjel pravděpodobně pod vlivem mikrosopánku do protisměru, kde se čelně střetl se Škodou Felicií. Na místě byla Rychlá lékařská pomoc z Vodňan a z Českých Budějovic a **letecká záchranná služba**. I přes veškeré resuscitační úsilí zdravotníků řidič VW následkům těžkých poranění hlavy a trupu podlehl. Jeho spolujezdkyně (18) a tři lehce zranění muži (18 – 20) z druhého vozu byli převezeni do nemocnice v Českých Budějovicích. Silnice musela být na dvě hodiny uzavřena. Druhá nehoda se stala v neděli krátce po 15. hodině na nechráněném železničním přejezdu u Pražáku. Podle svědků řidič fiat (77) údajně nezareagoval na příjezd osobního vlaku. Ten ho pak vlekl asi 40 metrů. Těžce zraněného muže odvážel vrtulník na do českobudějovické nemocnice. Těžkým poraněním hlavy podle policejního mluvčího Jiřího Matznera podlehl. Ve vlaku nebyl z 31 lidí nikdo zraněn.

Foto autor| Foto: Deník/Slávka Petráková

Region| Jižní Čechy

Publikováno| Prachatický deník; Titulní strana; 01

Publikováno| Strakonický deník; Titulní strana; 01

ID| 0a4a4e03-7a63-4ab4-95ed-c6405b4d2110

Zpravodajství ČTK

Při srážce dvou aut u Vodňan zemřel dvacetiletý řidič

13.12.2008 Zpravodajství ČTK str. 0 dcb dpr

bej HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Upravili jsme titulek a v textu doplnili informace od policie o počtu zraněných, pravděpodobné příčině nehody a trvání uzavírky.

Strakonice 13. prosince (ČTK) - Dvacetiletý řidič VW Polo zahynul dnes odpoledne při srážce jeho vozu s felicií u Újezda nedaleko Vodňan na Strakonicku. Další tři mladí lidé utrpěli zranění, informoval ČTK jihočeský policejní mluvčí Jiří Matzner. Upřesnil tak původní informace od záchranářů, kteří uváděli čtyři zraněné. Silnice byla v místě nehody dvě hodiny zcela uzavřena. Podle policejního mluvčího srážku nejspíš zapříčinil mikrosopánek, kvůli němuž vjel řidič volkswagenu do protisměru.

"Muž utrpěl těžká poranění hlavy a trupu a přes veškeré resuscitační úsilí posádky **letecké záchranné služby**, jim na místě podlehl," uvedl šéf jihočeských záchranářů Marek Slabý. Jeho osmnáctiletá spolujezdkyně má středně těžká poranění končetin. Ve druhém voze se podle policie lehce zranili dvě osoby, záchranná služba informovala o třech mladících mezi 18 a 20 lety. Sanitky je převezly do českobudějovické nemocnice.

Nehoda se stala kolem 14:00 na hlavním tahu mezi Českými Budějovicemi a Pískem. Na místě kromě vrtulníku zasahovali zdravotníci z Vodňan a Českých Budějovic. Zraněným pomohla i osádka převozové sanitky, která jela náhodou okolo. Škoda na vozidlech nepřesáhne 100.000 korun, dodal mluvčí policie.

bej snm
Cas| 18:05

Při srážce dvou aut u Vodňan zemřel mladý řidič, čtyři zranění

13.12.2008 Zpravodajství ČTK str. 0 dcb dpr

bej HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Strakonice 13. prosince (ČTK) - Dvacetiletý řidič zahynul dnes odpoledne při srážce dvou aut u Újezda nedaleko Vodňan na Strakonicku. Další čtyři mladí lidé utrpěli zranění. ČTK o tom informoval ředitel jihočeské záchranné služby Marek Slabý. Silnice je v místě střetu obousměrně uzavřena. Provoz je odkláněn po vedlejších silnicích, uvedl mluvčí jihočeské policie Jiří Matzner.

"Muž utrpěl těžká poranění hlavy a trupu a přes veškeré resuscitační úsilí posádky **letecké záchranné služby**, jim na místě podlehl," uvedl šéf jihočeských záchranářů. Jeho osmnáctiletá spolujezdkyně má středně těžká poranění končetin. Ve druhém voze se lehce zranili tři mladíci mezi 18 a 20 lety. Záchranáři je převezli do českobudějovické nemocnice.

Nehoda se stala kolem 14:00 na hlavním tahu mezi Českými Budějovicemi a Pískem. Srazila se Škoda Felicia a VW Polo. Na místě kromě vrtulníku zasahovali zdravotníci z Vodňan a Českých Budějovic.

bej snm
Čas| 16:00
